

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Забариной Дарьи Андреевны на тему «Стратегия управления финансово-экономической гибкостью субъектов реального сектора экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Вопросы развития реального сектора экономики в последнее время привлекают к себе большое внимание. В значительной мере это связано с экономическим кризисом, при котором начали разоряться предприятия, а государство стало принимать меры, направленные на поддержку тех хозяйствующих субъектов, которые имеют важное экономическое и социальное значение. Разумеется, предприятия реального сектора играют первостепенную роль и в отсутствие экономического кризиса. Состояние реального сектора и его соотношение с другими сферами хозяйствования определяют общий характер экономики, ее жизнеспособность и успешность. В современных условиях важнейшим направлением исследований является определение источников финансирования для повышения эффективности функционирования реального сектора экономики страны.

Все предприятия реального сектора экономики остро нуждаются в исследовании механизмов управления финансово-экономической гибкостью. Актуальность работы обусловлена востребованностью дальнейшего исследования вопросов обеспечения финансово-экономической гибкости предприятия и формирования стратегии управления финансово-экономической гибкости предприятия.

К достоинствам диссертации можно отнести следующие.

Во-первых, автор предлагает теоретическую концепцию стратегического управления финансово-экономической гибкостью субъектов реального сектора экономики, которая включает цели, задачи, механизм управления финансово-экономической гибкостью, а также формирование стратегии и системы информационного обеспечения управления финансово-экономической гибкостью субъектов реального сектора экономики.

Во-вторых, в работе предложен научный подход к проведению диагностики уровня финансово-экономической гибкости субъектов реального сектора экономики.

В-третьих, в диссертации разработана модель интегрированной системы информационного обеспечения управления финансово-экономической гибкостью субъектов реального сектора экономики.

Эти и другие элементы составляют научную суть рецензируемой диссертации, и являются новыми научными результатами.

Диссертация широко апробировалась. По теме исследования опубликовано 17 научных работ, общим объемом 6,92 п.л., в том числе одна коллективная

монография (личный вклад соискателя – 1 п.л.) и 8 статей в научных специализированных изданиях, общим объемом 4,45 п.л.

В процессе проведения исследования автор использовал экономико-математические методы анализа, синтеза и логического обобщения; структурно-функциональный метод; статистические методы; метод экспертных оценок; методы экономико-математического моделирования.

Вместе с тем, целесообразно сформулировать некоторые критические замечания по содержанию автореферата, в частности: в автореферате не определено, какой метод был использован при разработке шкалы, отражающей уровень финансово-экономической гибкости (таблица 1).

Это замечание не затрагивает научной сути диссертации, а скорее касается способа изложения материалов диссертации в автореферате.

В целом диссертация Забариной Дарьи Андреевны на тему «Стратегия управления финансово-экономической гибкостью субъектов реального сектора экономики», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук) является самостоятельным научным исследованием, в автореферате приведены результаты исследований, которые можно квалифицировать как обоснованные научные, практические и методологические разработки. Диссертация отвечает всем требованиям к соисканию ученой степени кандидата экономических наук, а автор, Забарина Дарья Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Профессор кафедры мировой экономики  
ФГАОУ ВО «Белгородский государственный  
национальный исследовательский университет»,  
доктор экономических наук  
(08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством), профессор

*Светлана*  
С.Н. Растворцева

Личную подпись удостоверяю Документовед управления по развитию персонала и кадровой работе	
	<i>Растворцева С.Н.</i> <i>Андреев Т.А.</i>
" 20 г.	

Сведения: Растворцева Светлана Николаевна – доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, профессор кафедры мировой экономики ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет». Почтовый адрес: 308015, Россия, г. Белгород, ул. Победы, 85. тел. 8 (4722) 30-13-00 (2092).

Rastvortseva@bsu.edu.ru

Согласна на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку. *Растворцева Светлана Николаевна*